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Попри значні заслуги перед «десятою музою» 
(взяти хоча б створення першого ігрового 
фільму «Понизова вольниця» , зйомку Льва Тол

стого, кадри якої стали неоціненними), переваж

на більшість істориків кіно радянського періоду 

давали йому досить неrативну характеристику. І 

далеко не безпідставно. 

«Це , безумовно, найтиповіша й найяскравіша по

стать кінематографічного ділка дореволюційних 

років , - зазначав у «Кинематографии дореволю

ционной России» С.Гінзбург. - Невігластво, 
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авантюризм, сумнІвна поряднІсть у веденнІ 

фінансових справ поєднувалися в ньому з надзви-
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чаиною енерпєю, невгамовним прагненням роз-

багатіти , з готовністю ставити на карту все , до-
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сягнуте ран1ше, заради дуже сумншного шансу на 

виграш» . 

Р.Соболєв у книжці «Люди и фильмь1 русского до

революционного кинО>> також звертав увагу на 
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авантюрнии 1 спекулятивнии характер дІяль-

ності кінопідприємця: «У нього було щось від го

голівського Ноздрьова: Дранков постійно ставав 
головним учасником різних непривабливих 
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lСТОрІИ» . 

Не пориває Дранков і з УкраЇною, яка становила 

для нього значний комерційний інтерес , бувши 
ринком збуту кінопродукції. Про це свідчать пре
дставництва його фірми (дані за 1911 рік) у Києві 
(вул. Прор ізна, 5) , Харкові (вул. Московська, 8) 
та Одесі (вул. Пушкінська, 24). В Україну він по
вернувся і після жовтневого перевороту 1917 ро
ку в Петрограді , відразу розпочавши актиВІ-гу . . ) 

д1яльн1сть , пов язану не лише з «десятою музою» . 

Так йому вдалося втертися в довіру до керівниц
тва одеського театру «Інтермедій», яке не лише 

Життя відомого кінофабриканта Олександра 
Дранкова тісно пов'язане з Україною. У Севасто
полі він став відомим завдяки своїм музичним 
здібностям. Жодне весілля чи день народження не 
обходилися без його участі , згадував оператор 
О .Лемберг. Тут він уперше взяв до рук фотоапарат. 
Спливе зовсім небагато часу, і Дранков стане відо
мим фоторепортером Петербурга (навіть отримає 
статус «nостачальника двору його Імператорської 
Величності» ) , а згодом - одним із зачинателів 
вітчизняної кінематографії. 
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передало <<ПІдприємцевl» во права на експлуата-

цію, а й перейменувала театр. І-Іа шпальтах 
. . ) . 

мкцевих часописІВ з явилося нають оголошен-

ня , що 3 і 4 листопада 1918 року в «Театрі Дран
кова» ставитиметься «Перша ніч» . Але для керів

ництва театру вона стала останньою ~аплею, 

яка переповнила чашу терпіння: «У зв'язку з три

валою відсутністю О.О.Дранкова, - читаємо в 

«Одесском листке» за 23 листопада, -та невико
нанням ним умов договору з контраrентами теа

тру «Інтермедій», експлуатація театру перейшла 

до інших осіб ... Театр Дранкова знову перейме
новується в театр «Інтермедій» . 

Але «театральна» діяльність Олександра Осипо

вича не вичерпується лише цим фактом. У його 
стилі була проведена рекламна акція відкриття в 

Одесі кабаре з досить ориrінальною назвою -
«Під три чорти» . До чергової авантюри вдалося 

залучити навіть якогось фабриканта, що займав

ся виробиицтом тканин, він довірив «талантам» 

Дранкова сто тисяч рублів. Відкриття кабаре 
планувалося і в Києві. До нього1 як повідомляла 

.. . ... 
мІсцева преса1 запросили режисера в1денськоІ 

оперети Леопольда Поппера. І цього разу Олек
сандр Осипович не зрадив своїх принципів. Са-

• • 
ме «ОдеськІ гастролІ» стали причиною досить 

різких висловлювань журналу «Мельпомена>>, 
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якии схарактеризував иого , як «дшка, mдпри-

ємця , що поєднував у своїй роботі широту і роз-
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мах великого ІмпресарІо з навичками та примо-

мами « rершефтмахера» з третьосортної кав 'яр
ні» . Людина, яка нічим не гребувала, нічого не 

соромилась і ні перед чим не зупинялася. Навіть . .. .. . . 
перед ЗаГрОЗОЮ KpИMlHaJIЬHOl ВІДПОВ1ДадЬНОСТ1. 

Справжній дволикий Янус, одна половина якого 



могла імпонувати будь-кому ... Але досить було по
глянути на другу половину обличчя, і перед вами 

вистуnали риси зовсім іншої фізіономії: сприт~ 
ного, безсоромного авантюриста, театрального 
підприємця найнижчого rатунку ... » Бачимо , ця 
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характеристика не юдр1зняється вщ уже цитова-

них, хіба що б ільш емоційна. Видно , автор 

публікації вкладав душу ... 
Не менш вдалою була діяльність Дранкова на 
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кінематографічній ниві . Идеться не про «ВИ-
робництво порнографічних фільмів для стам
бульських кубел розпусти», як стверджував Р. Со
болєв, а про підготовку кадрів. Взагалі , «педа
гогічна жилка» в Олександра Осиповича про
явилася ще в Севастополі , де йому ніби вдалося 
набрати слухачів до танцкласу. Доречно згадати 
і його спроби ще 191 1 року створити школу 
кінооператорів , з котрої , як і слід було передба
чити , нічого пугнього не вийшло. У вересні 
1918 року київська преса активно агітувала за
писуватися до практичної кіностудії (на той час 
кіностудія - навчальний заклад. - Прим.. авт.) 

nри кінематографічній фабриці «А.О.Дранков 
и К» . Усі охочі мали змогу зробити це у готелі 
<<Франсуа» . 
За задумом ЇЇ організатора, студія включала опе

раторський , лабораторний та знімальний 
(логічно зробити припущення, що йдеться про 
акторський. - Прим. авт.) відділи. Серед пред-. . . 
мет1в - МІМІКа, пластика , мистецтво екрана, 
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лІтература, сценар1и, музика, гра та грим для ек-

рана «під особистим наглядом директора фаб

рики О.Дранкова» . Навіть не вдаючись до до-
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кладиого аналІзу, можна В1дразу зрозумІти , що 

rут, м'яко кажучи , не все чисто . Візьмемо , для 

приюrаду, суто технічний відділ - лаборатор

ний - і спробуємо відшукати відповідні йому 

дисципліни. Марна трата часу і сил . Список ви-
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кладачш оголошено такии, що складається вра-

ження про наміри Олександра Осиповича зро
бити переворот у справі підготовки кадрів . 

Судіть самі: актор кіно та Малого театру В.Мак

симов , актор П.Баратов, актриса трупи М.Сине
льникова, О .Полевицька, актриса Т.Павлова, з 
Великого театру - балейтмейстер Л.Жуков та 
артисти балету Є.Андерсон і Л.Новиков , режи

сери М.Євреїнов, Ю.Озаровський , І .Шмідт, ху

дожник та кінорежисер М.Вернер , кінодрама

тург А.Каменський , журналіст, драматург, кри

тик та історик театру О.Плещеєв, літератор 

В.Регінін . Для певності Дранков посилив цей , і 
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так << ЗІрковии» склад , додавши прІзвища ІНО-

земців: головного режисера німецького «Сіне
ма Біоскоп» r устава Бе єра та примадонни 
віденської оперети Корді Мілович . Окрім 
трьох, так би мовити , чисто кінематографічних 
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ВІДДІЛІВ , з являється ще и спецІальнии - хорео-

графічний. Видно, «педагогічні» апетити Дран
кова росли. Тим-то й пояснюється наявність у 
переліку викладачів прізвищ представників ба
лету. Відразу зазначу, що це був черговий блеф , 

- Є.Андерсон і Л .Новиков організовували влас
ну балетну студію в Одесі і тому через пресу за-

• 
явили про свою непричет1-псть до дранковсько-

. го дітища. При чин для сумнівів у дієздатності 

практичної кіностудії з кожним разом з ' являло
ся все більше. А тут масла в вогонь підлила заява 
Дранкова , що тягнула на сенсаці1о , про зйомки 
«В недалекому майбутньому>> таких масштабних 
історичних фільмів , як «Мазепа» й «Богдан 
Хмельницький» . 

Одне слово , погортавши пожовклі сторінки 
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одеських часописІВ , я одержав , власне, прогно-
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завании результат, - вони також аr1тували за 
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вступ до дранковськоІ юностудн , а викладаць-

кий склад фактично повторював київський, з 
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пєю рІзницею , що слухачІВ записували в уже 

відомому театрі «Інтермедій». Якщо вірити ого

лошенням, то , наnриклад , і В .Максимов , і О .По

левицька одночасно повинні були перебувати в 

Києві і в Одесі «під особистим наглядом ... 
О.О.Дранкова» . А коли погортати ще й харків-
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сью газети , то можна увІрувати в надприродну 

силу ... Чи, може , Олександр Осипович уявляв 
себе в трьох іпостасях - Отця , Сина та Духа 
Святого. Було б смішно , якби не було сумно -
реклама зробила свою справу: в Києві , Одесі , 
Харкові знайшлося чимало довірливих, котрі за 
будь-яку ціну бажали ДОдучИТИСЯ ДО «ВИСОКОГО 
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мистецтва», для котрих лаври «королІВ» 1 «КО-

ролев» екрана ставали причиною безсоння і 

втрати апетиту. Яким же чином функціонували 
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ЦІ юностудн , хто в них викладав, 1 чи взагалІ во-

ни існували? Відповідь на останнє питання -
ствердна. Зрозуміло , що функціонували вони 
далеко не з оголошеною структурою (чотири 

відділи). Фактично ніхто з наведеного переліку 
не викладав . В Одесі це були артисти драми 

Ливського - С.Ценін і Черневський . У Києві цю 

функцію ймовірно виконувала Корді Мілович , 

яка справді прибула з Відня . проте вже на по

чатку 1919 року слухачі практичної кіностудії 
перейшли до кінематографічних курсів Г.Азага

рова. 

Про подальшу долю «великого кінопедагога» ві

домо небагато . Кінодраматург Л.Нікулін стверд

жував , що 1919 року він утік до Константинопо

ля , влаштував там «блошині перегони» . 

Дранка в , зрештою , добрався до І-Іово го світу. За 
словами Р.Соболєва, він придбав автофургон. 

Обладнавши його фотоапаратурою і кінопроек

тором, вирушає шляхами Америки де й зникає 

безслідно ... Але не таким був Олександр Осипо
вич. Серед низки документів , виявлени~ в і н

ституті єврейських досліджень у Нью-Иорку 

російським істориком А.Степанським , є і лист 

Дранкова до Г.Бернштейна від 11 лютого 1927 
р . , який засвідчує , що й у ClliA Дранков не поки
нув кінобізнесу. Але чи був він «Вдалим» - важко 

• • 

сказати , адже американцІ люди прагматичнІ ... 
Помер О.Дранков , на думку А.Степанського, не 

раніше 1945 року. 


